

Roč. II. č. 1.

6. leden 1953.-

Z OBSAHU:

Str.

Str.

ZPRÁVY KŘESŤANSKÉ AKADEMIE

Z Nepomucea v Římě 2.

ZPRÁVY VERITAS

Vánoce 1952 ve vlasti. 3.

Vzrůstající nespokojenost nad nedostatkem léků. 4.

Postupné přejmenování ulic a význačných budov. 5.

Katolická církev za Železnou oponou. 6.

JEDNOU VĚTOU ze zemí za Železnou oponou. 3-6.

KLUB pracovníků VERITAS diskutuje:

Pracujeme pro nový zítřek. 7.

OHLASY VERITAS

(Z dopisů čtenářů.) 8.

KNIHOVNA EXILU: 9.

VYBĚROVÁ SLUŽBA: 9-10.

BEZ KOMENTÁŘE:

(Výběr z komunistického tisku za Železnou oponou) Květy, Beseda, Dikobraz, Rudé Právo, Katol. noviny.

České vydání VERITAS vychází dvakrát měsíčně s přílohami

STÍNY V EXILU (Reportáže pracovníků KLUBU VERITAS)

BEZ KOMENTÁŘE (Výběr z komunistického tisku.)

Redakce čes. vydání VERITAS rozesílá všechny tiskoviny a knihy, vydané Křesťanskou akademií v Římě a odbočkami a veškerá i cizojazyčná vydání VERITAS. Zašleme obratem.

## ZPRÁVY KŘESŤANSKÉ AKADEMIE:

V sobotu 20. prosince 1952 byl v basilice sv. Jana Lateránského vysvěcen na kněze Karel Wortner. První mši sv. sloužil v neděli, 21. prosince v papežské koleji českých a slovenských bohoslovců Nepomuccum v Římě. Křesťanská akademie se všemi svými pobočkami a všichni pracovníci "Veritas" blahopřeji novosvětcenci dp. Karlu Wortnerovi a přeji mu mnoho síly a Boží pomoci v práci, která na něho čeká.

## 1953-rok svatopetrského jubilea.

V březnu tohoto roku uplyne 900 let od smrti sv. Prokopa, opata sázavského. Je to určitě, jistě, že komunisté využijí ve vlasti tohoto jubilea pro svoje účely. V exilu bude jubilejní rok mezi krajany důstojně oslaven.

Dne 4. ledna se konala v Chicagu první církevní oslava za účasti J. M. ndp. opata Ambrože Lva Ondřeje OSB, prorektora Křesťanské akademie.

Postupně budou uspořádány oslavy v různých zemích exulanty a organizacemi.

V jubilejním kostele v Mariázkách budou slouženy slavnostní bohoslužby na paměť sv. Prokopa dne 15. března.

## Sv. Otec pronásledovaným ve všech zemích:

"Mnohem bolestnější je osud těch, kteří v nemálo zemích trpí nevinně následkem nespravedlivých zákonů vytvořených buď na základě jalových názorů, jež zdávají směr občanského života, nebo diktovaných štvavými politiky a vědci nebo rouhavým předsudkem, die něhož vzdávat úctu Bohu jest zločin.

Tento našim synům, zvláště milovaným a pronásledovaným pro spravedlnost, patří všechna naša otcovská láska, lidská i nadpřirozená. Chápeme plně kruté mučednictví, zvláště mravní, jež je souží. Avšak i když všemohoucí Bůh, jenž je spravedlnost sama, je již plně uplatněn si vyhrazuje Bůh na věčnost, kam nepadne ani stín zla, je stliže všemohoucí, pravíme nebrání, aby byl mnohdy i nevinný zde na zemi nespravedlivě zasažen, značí to, že i při nejvyšším ohledu na zákony lidské svobody, neponechává přece bez sankcí její bezuzdnou činnost a že dovede i ze zla vyvodit nejzávažnější dobro a uchovat je pro ty, kteří se stali obětí zla." (Z rozhlasového projevu sv. Otce)

Křesťanská akademie v Římě vydala brožurku HOVORI LÁSKA která je stručným obsahem knihy P. Vavřínce Salese - "Srdce Ježíšovo světu." Na požádání rozesíláme zájemcům i České vydání Evangolií pohlednic Prahy a fotografie p. arc. Berana.

ZERÁVY VERITAS:156.-Vánoce 1952 ve vlasti.

Počínaje první nedělí adventní, která představuje pro každého věřícího křesťana začátek duchovní přípravy na slavu největšího zázraku, - příchodu Syna Božího na tento svět jemuž říkáme tak krásně - vánoce, byl v Československu startován i "komunistický advent" - ve znamení ideologické přípravy na rozbití kouzla vánoce.

Idea Dědy Mráze, propagovaná již po několik let, se ukázala slabou - vymýtit ze srdcí našeho národa pravý význam vánoce. Byly sice ještě tu a tam k dostání vánoční stromky - na dětský oděvní lístek, ale i těch byl velký nedostatek. Dostaly je nanejvýš pionýrské kroužky, které pilně nacvičovaly "mírové" písně, jimiž měly pod vánočními stromky, zdobenými rudou hvězdou oslavit příchod Dědy Mráze.

"... Je možno vám, sctilým pionýrům, vypřáčet o Ježíškovi a o ješlůčkách?" psal komunistický tisk po celou dobu adventní a učitelé vtloukali ve školách dětem do omrzení: "... Je těžko vysvětlovat vám dnes, že o vánočních se budeme radovat z toho - že se narodil spasitel, všeho světa vykupitel - když dnes takřka každé dítě ví, že jedinou cestou k tomu, aby se všem žilo dobře, je spravedlivý společenský řád a poctivá práce každého jednotlivce. A těžké je přiblížit vám poesii hvězdy betlémské, když vy jako pionýři víte, co pro šťastný život znamená hvězdy kramlece..." Tak vypadal "komunistický advent" u dětí.

U dospělých bylo používáno způsobů radikálnějších. Nedostatek katolických kněží - rezultat trvajících pronásledování se jasně ukázal v době adventní. Zbyli kněží, na které často připadá 5 až 8 kostelů a ještě větší počet vesnic, jezdili z místa na místo, aby aspoň 8x týdně mohli sloužit pro věřící "rozáty". Pres časnou ranní hodinu byly kostely přeplněny a zvěsti všude sluhynám "Rosu

JEDNOU VĚTOU :

- Škodovy závody v Hradci Králové byly přejmenovány na závody vítězného února.

- Nové "socialistické hnutí" tělesné výchovy, organizované po sovětském vzoru bylo prohlášeno za "zátopkovské hnutí". Označeno nápisem: "Připraven k práci a obraně vlasti".

- "Staska" - sázková služba na výsledky sportovních podniků byla počínaje od 1.1. zrušena. Jako důvod bylo udáno "nesprávné a kapitalistické pojetí sportu".

- Publikáční instituce byly v ČSR soustředěny v 5 ústředních státních nakladatelstvích a resortních nakladatelstvích jednotlivých ministerstev.

- Os. technici, kteří byli zaměstnáni na stavbě tepelné elektrárny "Gh. Gheorgh. Dej" v Decastii v Rumunsku, byli vyznamenaní rumunskými řády práce.

- Železničáři, jimž byla kladena vlna na železničním neštěstí v Suchdole nad Odrou, které si vyžádalo 12 lidských životů byli odsouzeni v zenu od 3 měsíců do 4 roků.

- V ČSR panuje naprostý nedostatek zimní dětské obuvi. Na trh bylo dodáno celkem jen asi 30% potřebného množství.

dejte nebasa..!"do prosincových nocí. To se ovšem komunistickým ideologům nelíbilo. Jim stačilo, aby v okrese se u jediného sedláka objevila. nebo byla vynalezena slintavka a kulhavka. Každím bylo zakázáno jezdit po vesnicích a věřící nesměli chodit do sousedních kostelů. Komunisté však klidně jezdili dále do schůzí, na přespolní manifesty, na slavnosti, přivítání Dědy Mráze. Komunisté a Děda Mráz jsou tedy imunní proti přemášené slintavce a kulhavce, ne však věřící občané.

Umělecný advent vyvrcholil štědrým dnem. Každému českému a slovenskému člověku nebylo dopřáno světel vánočního stromku, i středověční stůl byl skromný - nebylo však jedné věřící rodiny, v níž by nastály jesličky. Starodávný slovenský zvyk byl obnoven - soška Božského Dětátka, z něhož komunistická ideologie se snažila utvořit legendární postavu, ze dřeva, z vosku, nebo i vystřížena z lepenky, ležící v prostých jesličkách, ožila znovu v srdcích našich drabých ve vlasti. A se rtů každého plynula septem, nebo polohlasně naše stará kolédková píseň: "Narodil se Kristus Pán, - veselme se ....".

### 157. - Vzrůstající nespokojenost nad nedostatkem léčiv.

Praha, leden 1953. - /Veritas/-  
Desorganizace a sabotáž ve zdravotnictví v Československu vedla k novým opatřením vlády, která byla uveřejněna dne 9. prosince 1952. Hlavní vinu na dosavadních nedostatecích ne se údajně "nedůsledné pojetí masové politické práce ve zdravotnictví" a a jako obvykle, šlo o Slánský a sp. K největší nespokojenosti mezi obyvatelstvem vedl nagrostý nedostatek léčiv. Tato nespokojenost byla prý způsobena sabotáží lékařů, kteří pacientům předpisovali léky, které nejsou k dostání. Aby se tomu předešlo, dostanou například lékaři jednotně seznamy léčiv, které jsou v lékárnách na skladě a pod trestem zemi předepsat pacientům léky jiné. Jestli toto opatření zmenší nespokojenost obyvatelstva a zvýší zásobování léky, ukáže budoucnost.

-Na místo dosavadní Čs. akademie zemědělské byla zřízena Čs. akademie zemědělských věd..

-V současně na obraz Tábora, jako historického státdiska husitské revoluce války, neobstál záhy ze zúčastněných malířů, nebot žádny z nich nepochopil "monumentální pojetí revolučního Tábora".

-V Praze byl natočen nový film - "Haškovy povídky ze starého monarchství", jako parodie na "dobu kapitalistickou".

-Na výstavbě Ostravy je nasazeno 15.000 žen, které zde pracují jako zednické, tesácké a pomocné dělnice.

-V Domě uměloř v Praze konala se 22. prosince 1952 první slavnostní promoe dělníků na doktory práv Karlovy university.

-Jan Pánek, zemědělec z Březi č. 160, byl odsouzen pro poděj 233 litrů vína z vlastních zárobků a pokutě 30.000 Kčs a do vězení na 3 měsíce; Jeho tchán, Jan Rotcr byl odsouzen pro podobný přeštepck vězením 2 měsíců a k pokutě 20.000 Kčs..

-Václav Kinzl z Brna, technický úředník, byl odsouzen pro sabotáž v podniku Koyomat na 8 let vězení, k peněžitému trestu ve výši 150.000 Kčs a k zabavení veškerého majetku..

-Člensček ministra zahraničních věcí CR Ing. Vlastimil Borck našle zemrl..

158.--Postupná přejmenování významných objektů.

Praha, leden 1953.--/Veritas/-  
V rámci postupného odstraňování zbytků "špatného kapitalismu" byla přejmenována i pražská nádraží. Wilsonovo bylo přejmenováno na Praha-hlavní nádraží, Masarykovo na Praha střed a Denigovo na Praha-Českov. Jedná se o opatření přechodná, před krtem jmény sovětské revoluce.

159.--Razie SNB u židovských obchodníků v CSR.

Brno, leden 1953.--/Veritas/-  
Vina antisemitismu, podnětená procesem Slánského a spol., začíná se rozšiřovat na další kruhy. Po vyřazení všech židovských funkcionářů KSC probíhají v různých městech CSR pod vedením SNB razie u židovských obchodníků a podnikatelů, pod zaminkou podezření komunistů z špionáže. U bratislavského velkoobchodníka Izidora Frostiga seponovalo několik dalších obchodníků svůj majetek. Nyní byl zde zabaven v zlatu, klenotech a méně majetek v hodnotě 760 milionů Kčs. Podobné prohlídky a zabavení majetku bylo provedeno u Theodora Indry v Brně, Ing. Otakara Hoffmeistera v Rožmitálu a řady jiných.

160.--Postoucí sabotáž v zemědělství.

Praha, leden 1953.--/Veritas/-  
Po četných případech sabotáže v zemědělství o žních a při podzimní sklizni cukrovky byly v poslední době oznámeny další případy podobného druhu. Tak byl zatčen mlynář Josef Tauzer z Milavče, který do obilí Hospodářského družstva v Domažlicích vložil přes 7 metrických centů plásku. To vedlo k velkým strojovým poruchám v tamějších Západočeských mlýnech n.p. Tauzera udala jeho bývalá zaměstnankyně Kateřina Černá, již se mlynář před časem ujal a vypomohl jí z velké nouze.

## JEDNOU VĚTOU:

-Železniční stanice Čierna nad Tisou na hranici Sovětského svazu a Československa byla rozšířena a zmodernisována.

-Za prosinec bylo dodáno do Sov. svazu mezi jiným 50 pojízdných elektráren, vyroběných v ČKD.-

-Nový čs. autobus typu Skoda 706 H má motor o 145 HP při 1800 obrátkách a pojme 35 osob.-

-Kniha G. Eislera "Poučení z německých dějin" vydaná Orbisem, byla stažena z prodeje.-

-V Užhorodě byla otevřena nová univerzita.-

-Svaz pro spolupráci s armádou vydává od 1. ledna nový časopis, nazvaný Obránce vlasti, který bude vycházet jako týdeník.-

-Čs. spisovatelé a básníci musí jezdit po venkově, kde organizují besedy o sovětských románech.-

-Opravy traktorů v zemědělství musí být provedeny nejpozději do 28.2.1953.

-Celoroční smlouvy musí být uzavřeny nejpozději do 31.1.1953.-

-Novým velvyslanecem USA v Československu byl jmenován p.G. Wadsworth.-

-2km od Vlašimi bylo zřízeno nové letiště, kam byl milionovým nakladem přemístěn elektrovd.-

161.-Katolická církev v zemích  
za Železnou oponou.

Vídeň, leden 1953- /Kipa, Kathpr. Ver/  
V Polsku se toho času nachází ve vazbách pět katolických biskupů. Biskupové Adamski, Bieniek a Bednerz se nacházejí ve velkém kněžském koncentračním táboře v Tatrách, kam již dříve byl dopraven biskup Kaczmarek. Arcibiskup Baziak ze Lvova a současný administrátor v Krakově byl dopraven do Zakopaného.

Katoličtí Poláci sebrali celkem 2 miliony Zlotoých na učzení jediné katolické university v Polsku a v zemích za Železnou oponou vůbec.

Arcibiskup Wyscynski, který byl jmenován kardinálem nepojede do Říma, jelikož by mu pravděpodobně byl zakázán návrat do Polska.

Ze stejného důvodu nepustí Jugoslavi nově jmenovaný kardinál-arcibiskup Stepinac.

Vánoce v Jugoslavii zůstaly i letos pracovním a školním dnem. Učitelům a zákum, kteří by se nezúčastnili vyučování bylo pohroženo přísnými tresty.

Tito pozval krátce k sobě jugoslávské katolické biskupy, s nimiž se pokusil vyjednat o možném soužití církve se státem. Biskupové odmítli podat jakékoliv návrhy k tomuto tématu, pokud nebude požívat jugoslávský arcibiskup Stepinac skutečné svobody.

Vatikan po odjezdu oficiálních zástupců z Bělehradu nemá v Jugoslavii žádného zastoupení.

Vojenské "údarčky", nasazené v ČSR na různých místech se z 40% skládají z bývalých bohoslovců, kteří byli postupně povolováni do vojenské presenční služby. Někteří z nich po tomto způsobu "odsouzení" zůstávají dříve provozováni v dělních, jelikož se obávají dalších represálií.

-JEDNOU VĚTOU  
ze zemi za Želez.  
oponou.-

-Ministři zahraničního obchodu všech satelitních zemí se toho času nacházejí v Moskvě pro nové instrukce dodávkových povinností.-

-Asi 200 stachanovců Stalinova kodělného závodu v Leningradě již vyrábí na účet roku 1956.-

-Po trati Kizel-Cusovskaja má být přistoupěno k další elektrifikaci železnic v Sovětském Svazu.-

-Těžba uhlí v Polsku dosáhla za minulý rok 1952 80 - 90 milionů tun uhlí a bylo vyžebeno přes 3 miliony tun oce-li.-

-Stavba průmyslových objektů velké hutí "Vazšava" je řízena pouze sovětskými odborníky.-

-Vyznamenani čestí dělníci odejeli na zimní rekreaci do letovisek v rumunských Karpatech.

-První z 18 chemických kombinátů, které jsou již v Polsku v rámci šestiletky v provozu jsou: Dvory, Jeleni Hora, Břeh, Tarnov, Hokyta, Tarchomin a Wizow.-

-Závody Pafafag vyrábějí ročně asi 300 lokomotiv typu PT 47.-

-Vol vyslancem Sovětského svazu v Číně byl jmenován A. S. Panuškir.-

KLUB pracovníků VERITAS disku-  
tuje:

Jak jsme oznámili v č.14.I.roč. Českého vydání VERITAS vyjde jako první studijní práce KLUBU výtisk: PRACUJEME PRO NOVÝ ZITREK. Dnes předkládáme členům úvodní část výtisku, nazvanou:

Je vítězství komunismu nevyhnutelné?

Denně se vám říká, že je vítězství socialismu a komunismu nevyhnutelné. Je to prý nutný vývoj lidských dějin. A proto vám nezbyvá nic jiného - tak praví komunisté - než se s tím smířit, anebo k tomu s nimi spolupracovat.

Možná, že mnozí z vás zakolísali pod vlivem denní a mnohonásobné komunistické propagandy, možná, že mnozí dokonce uvěřili řečem o tak zvaném nevyhnutelném vítězství komunismu. A proto se poddali pesimismu, apatii, anebo se otevřeně přihlásili do komunistického tábora. Je tedy důležité uvědomit si, že vítězství komunismu zdaleka není tak nutné, jak to tvrdí marxističtí theoretikové a propagandisté. Nejen že komunismus není nevyhnutelné stadium vá vývoji lidstva, ale jsou zde příznivé podmínky pro uskutečnění jiného, totiž křesťanského společenského řádu. Proto křesťan nemá zoufat, nesmí se stát apatický nebo do konce spolupracovat s komunisty, ale se střízlivým optimismem pracovat, aby vývoj dějin šel směrem správným, totiž směrem k novému křesťanskému společenskému řádu. O tom podrobněji promluvíme v následujících kapitolách tohoto cyklu.

Rekl jsem, že křesťan má pracovat, aby vývoj dějin šel směrem správným. Neboť člověk má tvrdit schopnost, člověk může zasahovat do běhu dějin. I když musí počítat s konkrétními podmínkami, je přece jasné, že ty podmínky ponechávají ještě svobodu volby mezi tím nebo oním řešením sociálních, hospodářských, kulturních a především základních lidských problémů. Při svých ho-

OHLASY VERITAS:

Č.12/13 Čes.vyd. VERITAS přineslo několik poznámek od vydavatele knihy F.X.Havlička - DIE ROTE GOLDENE STADT.

V.S.náš spolupracovník nám zaslal k této knize následující kritiku:

"Jeden z exulant-  
ských novinářů dal  
si bez dostatečné  
kritičnosti ke své  
osobě i ke své práci  
pseudonym F.X.  
Havliček a vydal v  
Rudlově nakladatel-  
ství ve Frankfurtě/  
Main knihu-DIE "RO-  
TE" GOLDENE STADT -  
"Zlaté město" byl  
totiž název filmu,  
který za nacismu  
natočil režisér  
Veit Harlan, oslavu-  
ující krásu Prahy  
a vysmívající se  
Čechům a pro obě zá-  
skal ve válčných  
letech filmu davový  
úspěch. Exulant-  
ský český novinář  
chtěje se přizívit  
na smutné populari-  
tě filmu, nazval tak  
svoji knihu, která  
kromě obrázku Hrad-  
čan na obálce a pou-  
ze poloviny jedné  
kapitoly, nemá s Pra-  
hou nic společného.  
Potvrzuje nám to i  
německý tisk, který  
se pozastavuje nad  
autorovou "obchodno-  
stí". Knižka české-  
ho autora v němčině  
může být v dnešní  
politické situaci  
chvalyhodným činem.

spodářských podmínkách mohou si na příklad rolník zvolit řešení kolchozní /jiná je ovšem otázka, jak s tím pak budou spokojeni/, anebo řešení soukromého vlastnictví půdy a vzájemné spolupráce svobodných hospodářů v nějakém družstvu. Při stejných hospodářských podmínkách dělníci si mohou zvolit zestránění průmyslových podniku /a tak se vydat na milost a nemilost státní moci/, anebo dát přednost řešení, podle kterého je jim, při udržení soukromého vlastnictví podniku, zákonně zaručena spravedlivá mzda a účast na zisku a správě podniku, anebo snad mohou dát přednost jinému lepšímu řešení. Při stejných hospodářských podmínkách je možno přijmout a udržet křesťanský názor na život, anebo nějaký jiný. A tak bychom mohli uvést další příklady. Všecko tedy ukazuje, že hospodářské podmínky samotné nestačí, aby jednoznačně určily vývoj dějin, a že člověk může účinně zasáhnout do toho vývoje.

A teď je otázka, jak zasáhnout? Je-li zde více možných řešení, která z nich vyvolit? Komunistické anebo nějaké jiné? Zkušenosti s liberaristickým systémem dovedly k poznání že tento systém nestačí, aby vytvořil podmínky umožňující spokojenost a důstojný život občana. Což však komunistické řešení vytváří takové podmínky? Bere rolníkům právo na vlastnictví půdy, vykořisťuje dělníkovy síly a čas, živnostníku bere jeho podnik, ubíjí spravedlivou svobodu, myšlení a jednání, věřícího, zvláště věřící mladší okřádá o vzácný statek křesťanské víry, vytváří ovzdušší strachu a otroctví. Jsou toto vhodné podmínky, aby člověk mohl žít spokojeně a důstojně své lidské přirozenosti a křesťanského povolání?

Po těch zkušenostech tedy i lidé, kteří dříve nepochopili nebezpečné a zhoubné vlastnosti komunismu, teď je mohou vidět a cítit na vlastní kůži a na kůži svých bližních. Z té zkušenosti vyrostlo a stále vyrostá přesvědčení, že je nutné odmítnout komunistické řešení hospodářských, sociálních a životních problémů, neboť nevyhovují člověku jako člověku.

Avšak F.X.Havlíček si není vědom svého poslání a úkolu. V první kapitole mluví Havlíček o českém pohraničí jako o Sudetonlandu, avšak v knize oslavuje i dra Beneše, takže v jednom nebo v druhém není dosti opravdovosti a pravdivosti. Knižka chce ukázat příčiny úpadku čsl.demokracie kolem února 1948, zu stává však zcela na povrchu, nepostihuje ani příčiny ani proudy, jak a proč k porážce v únoru došlo.

Po této stránce je knižka živou ilustrací ex post, jak jsme byli nepřipraveni, a jak nás zdemokratické usilí komunistů v likvidaci čsl.státu a politické demokracie, zastihlo nerozhodně a bezradně. Autorovy kapitoly jsou tak ploché a zastávající na povrchu, jako jsou náivní ilustrace českého malíře p.OSO. Ani německému, ani evropskému čtenáři neodpoví Havlíčkova knižka na žádnou otázku, kterou by chtěl mít zodpovězenou. Havlíček přivádí na scénu prostě lidi, jednoduché občany, kteří, se svým osudem jsou pouze obětí svých politických vůdců, ale o těch autor důsledně nepomlkel. Autor dal knižce vyslovené okresní charakter, hlavní její část se odhrává



A to je základní slabost komunismu, která se musí projevit a navonek při první vhodné příležitosti. Musí se tento systém zhroutit i tam, kde uchvátí moc. To je také důvod, proč jeho vítězství není vůbec nevyhnutelné právě naopak!

Ovšem negace odříznut komunistické řešeni, je třeba mít řešeni správné, které vyhovuje člověku a jeho opravdovým touhám, abychom jim nahradili marxistické řešeni. Jako to má být řešeni, bude ukázáno v příštích kapitolách.

S.K.

### VÍDEŘOVÁ SLUŽBA - VERITAS (Ze světové literatury.)

Španělsko:

"JÓVENES COMBATIENTES" Lecciones de estrategia cristiana / Mladí bojovníci. Lokos z křesťanské strategie. / Gratiliano Fernandez de la Bastida CSsR. Editorial Respato Socorro - Madrid, 194 stran.

Podle vlastních slov autorových v leccím prostředí posledních let, v němž mladá vyrostla, přivedlo ho k tomu, aby přiložil do válečné mluvy náboženský život a jeho praxi. Knihu věnuje mladeži a předkládá v ní problémy asketické v souhu, obrazech a v takticech vojenských, někdy velmi dobře přiléhající, jindy s menším zdem. Kniha je velmi důkladně psána, spíše než pro mladež hodí se pro mladá muze.

"SAGRADA BIBLIA" / Pismo svate / 4. vyd Nacar-Colunga. První přímý překlad do španělštiny z původních textů řeckého a hebrejského. Biblioteca de Autores Cristianos / BAG / La editorial Catolica Madrid.

"CODIGO DE DERECHO CANONIGO" / Codex církevního práva / 4. vydání. Biblioteca de Autores Cristianos. La Editorial Catolica.

Vědecké zpracování Codexu církevního práva s poznámkami. Podává uzky vztah zákonodárství španělského s církevním právem, hlavně v otázce manželství. Dílo jest jediným úplným španělským překladem.

v Českém Krumlově a autor jí nad to ještě záměrně vti- skl charakter okresního sekretariátu své politické strany. Naše cizojazyčná publicita je tak chudá, že bychom měli napřísnějšími možnosti a vakuuku světovým formátom mášiti knihy, které vydávame o našich politických problémech v cizích jazycích. "Die goldene (rote) Stadt" tčmto požadavkům našeho polit. exilu po žádné stránce nevyhovuje. Volbu pseudo-nymu Haviček(!) pokládame za nešťastnou, i kdybychom kle- dli na knížku menší požadavky, mož na tu která své jméno navkusně spojila se jménem velkého obrozeneckého novináře.

### KNIHOVNA EXILU:

Francie:

Upozorujeme čtenáře na brožurku: DEUX PRISONS: Mgr Joseph Beran, Archeveque de Prague. Je k dostání i v naší redakci.

Změna hlavičky Čes. vydání VERITAS byla provedena jednak na přání rady čtenářů, jednak byla podmíněna přizpůsobením na místní poměry. Stanovy KLUBU VERITAS rozešleme zajemcům co nejdříve. Red. News "VERITAS" - Mariazell Austria-Postfach 48.

KVĚTY: (1.I.1953)

...Po odhlášení slánského a jeho bandy si upocho našich lidí uvědomilo, na čí vrub připadají velké a často nepochopitelné překážky, které tak zarážely naši cestu do šťastné budoucnosti. Zároveň však některé lidi využívají výsledku procesu k zastiňení svých chyb a svalují vlastní vinnu na byvalé nadřizence, které jsou toho času v rukou spravedlnosti. A nejen to. Zaměřené podvrhují ty to své myšlenky jiným lidem a tak je matou.

Dostali jsme do zřadky dopis prosté venkovanky, která nám píše o nedostatku polévky svého koření ve svém bydlišti na libereckém okrese. Stížnost jistě oprávněná. Na konci dopisu však pobouřeně píše: "Kde má být to snad slánštíňou?..."

BESEDA: (2.I.1953)

...Překročme hromadu laciných nádkčjších hraček, vyráběných za buržoasní republiky bez jakékoliv výtvarné nebo zdravotnické hodnoty... ,dnos dáváme dětem i nákladní auta, jeřáby, traktory, stavebnice a válce... A co nejhlavnějšího - všechny tyto hračky učí naše děti rozvíjet pracovat a myslit..."

KŘESŤANSKÁ ŽENA: (27.XII.1952)

...Není dobrým křesťanem, kdo nsmiluje. A nemiluje ten, kdo nechce pomoci. V těchto prostých větách je skrot náš program a je v něm i odpověď všem, kteří lásku k vlasti a k bližním předstírají a ve skutečnosti jednají jinak. Pro to jsme s takovou rozhodností odsoudili zrádnou skupinu slánského..."

...Křesťan dneska může se ne může spokojit s tím, že nazývá požadavky má, musí uplatňovat o jejich splnění, snažit se, aby nazvali nemý křesťana učení vyzařovaly z jeho chování"

DIKOBRAZ: (4.1.1953)

...Za pomoci revisního oddělení KNV Ústí nad Labem bylo zjištěno, že Kovostruha v Dobřím podkočila jednotna zemědělská družstva a státní statky od března do května 1952 o 174.000 Kčs. Celý případ byl předán bezpečnostním orgánům a soudnímu řízení..."

RUDE PŘÁVO: (5.I.1952)

...Než pak novoty, nač dělat to či ono jinak, než jak to dělali otec i děd, -ozývá se ještě často právě na venkově. A jsou to komunisté, jejichž úkolem je vyvracet tyto názory probojovat klidný poměr k pokrokovým metodám zemědělské práce..."

RUDE PŘÁVO: (6.I.1952)

...Státní pohřeb národního umělce Ivana Olbrachta..."

...U některého zboží, jehož je nedostatek je příčina jasná a nebude mnohdy tak snadné v krátkodobě ji odstranit. Je to nedostatek určité suroviny!"

...V demokratickém sektoru Berlina se konal 2. ledna proces se 6 teroristy... soud odsoudil obžalovaného Betheru Kostreva H. Feinda každého na 10 let vězení, G. Andersa k 8 letům vězení, S. Schrödera k 5 letům a Inge Ditelovou k čtyřem rokům vězení..."

...Jedním z nejdůležitějších prostředků pro přípravu propagandistů a tím i pro zvyšování celkové ideové úrovně etnické propagandy jsou semináře propagandistů. To však stále vsika část okresních výborů nedoposluje a proto se jim také dostatečně nevěnuje..."

## Str. 2.

<p><b>KATOLICKÉ NOVINY:</b> (z 21. XII. 1953) "Jezulátko k nám slátava na perutiach holubičky ni-ru.."</p>	<p><b>PRÁCE: (20. XII. 1953)</b> ". . . V mnoha závodech chybí do plného počtu pracovníků de-sat, dvacet a více procent za-městnanců. Tento nedostatek sa-si mnozí hospodářští pracov-níci schovávají jako trumf, když všechny výmluvy a omlu-vy okolo neplnění plánu skla-mou.." ". . . Není sporu o tom, že v Pře-rovských strojírnách pracují špatně. Nedopovědně přijali na sebe závazky, které nemo-hli splnit a nyní si pomáhají novými sliby, ale nedodržu-jí je jako všechny předchozí. Za celý rok se nedovedli vy-porádat s nedostatků v výro-bě a se špatnou organizací práce.."</p>
<p><b>LITERÁRNÍ NOVINY</b> (20. XII. 1953) V chůzi ze schůze na schů- šel malíř snužď do schůze neb tuze toužil po Múze A deset hodin schůzoval neboť on moc rád maloval. Deset tam hodin presedl neboť žit nový život ohtě Měl schůze tři v touž hodinu, zapomněl, že má rodinu. Měl schůzi činně tři až pět. Poslance moh mu závidět. Už dávno uměl nazpanť jak soustředít se na námč Už dávno zavrh povězu, že krásu pozná plein- funkce bral větku po vároc- Svůj plein-air našel - v plenárc Bez díla, bez peněz, bez Múzy, v chůzi ze schůze na schůzi nesměle šepotal o tem, co stvoří velkého-potom. AH.</p>	<p><b>SVĚT SOVĚTŮ (1. I. 1953)</b> ". . . V Hlubanech na Podbořan- sku zřejmě do dnešního dne nevědí členové místní odboč- ky ČOSP nic o akci Dědy Mřá- ze, neboť si v sobotu 6. pro- sincem nechtali po staru Hlub- lášskou zábavu, na níž nechý- běla kromě nadílky ani tombo- la a jiné "malčžitosti" podob- ných mikulášských. Snad by by- valo opravdu stálo za to, kdy- by se soudruzi z Hlubanské odbočky zamysleli i nad tou- to "akci" trochu více a při- pravili program důstojný od- bočky ČOSP.."</p>
<p><b>PRÁCE: (30. XII. 1953)</b> ". . . Stane se, že schopného dělníka dáme na odpovéd- nou funkci v hospodářském životě, bez ohledu na jeho vlohy. Po čase se zjistí, že na novém místě se neo- svědčil, že klopyta a ne- stačí zvládnout své úkoly. Těmž pokažs se v tako- vém případě z funkce odvo- lá, přeradí jako z trestu na bezvýznamné pracoviště ..Nehledají se možnosti, poskytnout takovému člově- ku jinou příležitost.."</p>	<p><b>ROHÁČ c. 52-53.</b> "Deso Mřáz kúpoval 8. decembra v predajni hračiek LUBA č. 16/ 3021 vo Zvolene na námestí Ná- rodného povstania detskí hráč- ku-hrkalku. Prítomný predavač J. Šotkovský mu povedal, že hr- kálky majú, avšak predávajú ich len tomu, kto si u nich za- kúpi aj detský kočiar.." * * * * * V prípade komentování úryvků zašleme na požádání celý text.</p>